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K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

welq : e¨emvq D‡`¨vM 

  †kÖwY-9g 

eB : e¨emvq D‡`¨vM (RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© KZ©„K cÖKvwkZ)  

 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 
 

1g Aa¨vq  :  e¨emvq cwiwPwZ   (c„ôv: 01-11) 

2q Aa¨vq  : e¨emvq D‡`¨vM I D‡`¨v³v (c„ôv: 12-22) 

7g Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki wkí   (c„ôv: 81-91) 

9g Aa¨vq  : wecbb    (c„ôv: 102-111) 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 :  1g I 2q Aa¨v‡qi Dci  

‡kÖwY Afxÿv-2 :  7g I 9g Aa¨v‡qi Dci  

 

 

evwl©K cixÿv 
 

3q Aa¨vq  : AvZ¥Kg©ms¯’vb   (c„ôv: 23-35) 

4_© Aa¨vq  : gvwjKvbvi wfwË‡Z e¨emvq (c„ôv: 36-60) 

5g Aa¨vq  : e¨emv‡qi AvBbMZ w`K  (c„ôv: 61-70) 

6ô  Aa¨vq  :  e¨emvq cwiKíbv   (c„ôv: 71-80) 

10g Aa¨vq  : e¨emvq D‡`¨vM Dbœq‡b mnvqK †mev(c„ôv: 112-120) 

 

3q gvwmK cixÿv :  3q I 5g Aa¨v‡qi Dci  

4_© gvwmK cixÿv :  4_© I 6ô Aa¨v‡qi Dci  

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub : (mKj ‡kÖwY Afxÿvi Rb¨) 

 

1| m„Rbkxj cÖkœ  1wU  : 101 = 10 

2| eûwbe©vPbx cÖkœ 10wU : 110 = 10 

   ‡gvU :          = 20 

    

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub (Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨) 

1| m„Rbkxj cÖkœ (11 wU cÖ‡kœi g‡a¨ †h †Kv‡bv 7wU) : 10×7 =    70 

2|  eû wbe©vPbx cÖkœ 30wU    : 1×30  =   30 

   ‡gvU :  = 100 
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K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

welq : e¨emvq D‡`¨vM 

 †kÖwY-10g 

eB : e¨emvq D‡`¨vM (RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© KZ©„K cÖKvwkZ)  

 

1g ce© cixÿv 
 

8g Aa¨vq  : e¨emvq cÖwZôv‡bi e¨e¯’vcbv  (c„ôv: 92-101) 

11k Aa¨vq  : e¨emv‡qi •bwZKZv I mvgvwRK `vwqZ¡ (c„ôv: 121-129) 

12k Aa¨vq  : mdj D‡`¨v³v‡`i Rxebx †_‡K wkÿbxq (c„ôv: 130-140) 

 

cybiv‡jvPbv  : 1g †_‡K 5g Aa¨vq  

 

‡kÖwY Afxÿv-1   

8g Aa¨vq  : e¨emvq cÖwZôv‡bi e¨e¯’vcbv  (c„ôv: 92-101) 

 

cÖvK-wbe©vPwb cixÿv 

 

wkÿv †evW© KZ…©K cÖ`Ë m¤ú~Y© wm‡jevm| 
 

 

wbe©vPwb cixÿv 

 

wkÿv †evW© KZ…©K cÖ`Ë m¤ú~Y© wm‡jevm| 

 

‡kÖwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb t  

K| m„Rbkxj cÖkœ 1wU   t 101= 10 

L| eûwbe©vPbx 10wU   t 110= 10 

     ‡gvU         = 10 

    

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub (1g ce©, cÖvK& wbe©vPbx I wbe©vPbx cixÿvi Rb¨) 

1| m„Rbkxj cÖkœ (11 wU †_‡K 07wU)   : 10×7 =    70 

2|  eû wbe©vPbx cÖkœ 30wU    : 1×30  =   30 

   ‡gvU :  = 100 

 


